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Poštovani čitatelji glasila i štovatelji  
blažene Marije Propetoga!

s. M. Juliana Beretić,
glavna i odgovorna urednica

»Vratite	se	Gospodinu,	Bogu	svome,	jer	on	je	nježnost	sama	i	milosrđe!«	(Jl	2,	13).	
Ovim	vapajem	proroka	Joela	liturgija	Čiste	srijede,	odnosno	Pepelnice	uvodi	nas	u	jako	
liturgijsko	vrijeme,	u	korizmu.	Gospodin	sâm	nas,	kao	svoju	ljubljenu	braću	i	sestre,	kao	
one	koji	se	zovu	njegovim	imenom,	moli	da	se	obratimo	od	svoga	grešničkoga	puta,	od	
svoje	ravnodušnosti	za	Božji	poziv	na	obraćenje,	moli	nas	za	povratak	k	Bogu	Ocu,	jer	
on	je	»nježnost	sama	i	milosrđe«.	U	ovom	milosnom	vremenu	koje	nam	se	iznova	daruje	
u	vjerničkom	životu,	da	molitvom,	postom	i	dobrim	djelima	prokrčimo	svoj	put	obra-
ćenja	i	dospijemo	do	istinskoga	slavljenja	Uskrsa,	da	se	svim	srcem	vratimo	Gospodinu	i	
zamolimo	u	dubokom	povjerenju	za	smilovanje	i	oproštenje	svih	naših	propusta	i	nedo-
statnosti!	U	tomu	nam	je	uzor	i	naša	blaženica	koja	je	s	povjerenjem	molila	Gospodina	
da	joj	udijeli	tu	milost	da	se	udalji	od	svega	što	u	njezinu	životu	nije	Božje,	da	uvijek	mo-
že	biti	uronjena	u	Božju	prisutnost.	U	iskrenoj	molitvi	ona	vapije	Bogu:

»O	Bože	 svemogući,	 [...]	uvijek	odlučujem,	pak	opet	 te	vrijeđam,	oprosti,	oprosti.	
Milosrđe!	Milosrđe!	Pomozi	bijednici	da	se	već	jednom	obrati.	O	hoću,	svečano	ti	
obećajem	da	ću	se	od	ovog	časa	svim	svojim	slabim	silama,	uz	tvoju	milost	i	pomoć,	
trsiti	i	boriti	se	da	te	ne	uvrijedim	nikad	više,	nikad	više,	o	Isuse	moj!	Isuse	moj,	ho-
ću	da	se	preobratim	i	da	živim	prema	svojim	svetim	zavjetima	i	odlukama.	U	svemu	
ću	gledati	samo	tebe	i	jesi	li	ti	zadovoljan,	je	li	to	za	tebe	i	za	tvoju	ljubav	i	slavu	ili	za	
spas	duša.	Gospodine,	za	presveto	svoje	ime,	ne	dopusti	da	te	uvrijedim,	već	u	prvom	
času	sjeti	me	ove	odluke	i	daj	mi	jakost	da	se	nadvladam.	Tebi	hoću	i	posvećujem	ti	
sve	časove	svoga	života,	svaki	kucaj	svoga	srca,	svaku	misao,	bol,	rad,	svaki	kret	svoje	
ruke,	svaku	riječ,	svako	slovo,	svaki	korak,	sve,	sve	nek	bude	za	tebe	i	po	tvojoj	svetoj	
volji	(Bilježnica 3, Na	grobištu,	29.	siječnja	1932.).		

Prepoznajmo	svoju	nedostojnost	i	bijedu	i	pripremimo	se	srca	skrušena	za	dostojnu	
proslavu	Vazma!	Dopustimo	Božjoj	riječi	da	nas	mijenja,	da	svakim	novim	korizmenim	
danom	sve	više	spoznajemo	svoje	slabosti.	Zazovimo	Božje	milosrđe	i	odlučno	upravi-
mo	svoje	korake	prema	Kristu,	jer	»evo	sad	je	vrijeme	milosno,	evo	sad	je	vrijeme	spasa«	
(2	Kor	6,	2).

Neka	nas	na	tome	putu	prati	Božja	milost	i	njegova	blizina,	da	bismo	mogli	obraćeni	
iskusiti	spasenje	koje	nam	je	darovano	po	Kristovoj	muci,	smrti	i	uskrsnuću.
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Došli smo evangelizirati Kubu,  
ali Kuba je evangelizirala nas!
Međunarodna misija sestara Kćeri Milosrđa  
i laika Poslanika Milosrđa na Kubi,  
19. – 25. siječnja 2020.s. M. Fides Babić, misionarka 

Družbe Kćeri Milosrđa u Čileu

Drage	 sestre	 i	 čitatelji	 našega	 glasila	 »Tebi	
Majko«,	 srdačno	vas	pozdravljam	 i	želim	vam	
obilje	Božjega	blagoslova	i	radosti.	

Pokušat	ću	vam	ukratko	opisati	naš	među-
narodni	misijski	susret	prigodom	100.	obljetni-
ce	Družbe	pod	geslom:	»Nježnost	milosrdnog	
Oca	u	životu	Marije	Petković«,	a	koji	se	održao	
od	19.	do	25.	siječnja	ove	godine	na	Kubi,	u	Jai-
manitasu	i	nedaleko	od	Havane	u	Santa	Fe.	

Željela	 sam	doživjeti	kako	 je	danas	navije-
štati	Radosnu	vijest	u	 toj	komunističkoj	 zem-
lji,	pa	sam	bila	jako	radosna	kad	sam	saznala	da	
ću	s	naše	dvije	sestre	 i	pet	 laikinja	 iz	Čilea	 ići	
na	taj	susret.	Nestrpljivo	smo	iščekivale	susret	s	
našim	sestrama	i	misionarima,	posebice	s	oni-
ma	koje	 smo	prošlog	 ljeta	 susreli	 u	Paragvaju	
na	 sličnom	događanju.	Već	 su	nam	u	 zračnoj	
luci	upriličili	svečan	doček,	s	neizostavnim	za-
stavama	zemlje	domaćina	i	zemalja	nas	koji	do-
lazimo,	Kube,	Hrvatske	 i	Čilea.	Dočekala	nas	
je	vrhovna	savjetnica	s.	M.	Salvadora	Mercado	
s	mjesnom	predstojnicom	s.	M.	Onoriom	Pa-
redes	 i	 suradnicima	 laicima	 Jorgeom	 iz	Kube	
i	Cristinom	iz	Paragvaja.	Mi,	sestre	Kćeri	Mi-
losrđa,	bile	smo	smještene	u	hostelu	čiji	je	vla-
snik	Talijan	i	dao	nam	je	sve	besplatno.	Laici	su	
bili	u	hostelu	španjolske	obitelji	i	dobili	su	vrlo	
povoljnu	cijenu.	Nije	bilo	jednostavno	pronaći	
smještaj	za	brojne	sudionike	u	uvjetima	koji	ta-
mo	vladaju.

Sutradan	 smo	 posjetile	 Jaimanitas	 gdje	 od	
2014.	godine	žive	i	djeluju	naše	sestre.	Danas	su	

tu	sestre	iz	paragvajske	provincije:	s.	Onoria,	s.	
Asuncion	i	s.	Angelina.	Kuća	je	vlasništvo	Apo-
stolske	nuncijature,	 a	 nalazi	 se	 u	 siromašnom	
okruženju	gdje,	nažalost,	ima	puno	prostituci-
je.	Misijski	je	to	kraj	u	svakom	pogledu.	Kad	su	
sestre	došle,	zatekle	su	samo	dvije	katolkinje,	a	
danas	ih	je	pedeset.	Tu	su	i	brojna	djeca	koja	do-
laze	u	našu	školu	sviranja,	a	učitelji	su	im	profe-
sori	kubanskog	ansambla	rane	glazbe	»Ars	lon-
ga«	koji	je	koncem	siječnja	održao	koncert	u	cr-
kvi	sv.	Katarine	u	Zagrebu.	Ove	godine	zapo-
čeli	su	sa	školom	nogometa	za	koju	vlada	veliko	
zanimanje.	Redovito	pripremaju	djecu	i	odrasle	
za	 sakramente	 kršćanske	 inicijacije,	 predvode	
euharistijsko	klanjanje	 s	 vjernicima,	posjećuju	
bolesnike	i	nose	im	svetu	pričest.

U	nedjelju	19.	siječnja	započeo	je	naš	među-
narodni	 susret.	 Sudjelovali	 smo	 na	 euharistij-
skome	slavlju	u	župnoj	crkvi	u	Santa	Fe.	Tu	se	
odvijao	sav	program	jer	organizatori	nisu	dobi-
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li	 dopuštenje	 da	 se	 kulturni	 program	održava	
u	mjesnoj	kino	dvorani.	Više	od	110	 sudioni-
ka	susreta,	sestre	i	laici,	dobili	su	pripremljene	
materijale	s	programom,	pjesmama,	molitvama	
i	misnim	čitanjima.	Misija	je	stavljena	pod	za-
štitu	zaštitnice	Kube	Naše	Gospe	od	Milosrđa	
(Nuestra Señora de la Caridad),	sv.	Franje	Asiško-
ga	i	bl.	Marije	Propetoga.	Misionarima	je	upra-
vo	naša	blaženica	 jako	draga	 i	utječu	 joj	 se	za	
zagovor	u	misijskom	djelovanju	jer	je	i	ona	bi-
la	misionarka,	došla	je	s	drugog	kontinenta	i	u	
Južnoj	Americi	provela	12	godina	misionarsko-
ga	djelovanja.	Često	se	pozivaju	na	njezine	rije-
či	i	slijede	ih	u	svome	misioniranju.	Na	počet-
ku	susreta	pročitan	je	dopis	naše	vrhovne	pred-
stojnice	M.	Cristine	Orsillo	u	kojem	se	raduje	
ovom	događaju	 i	 svesrdno	ga	podržava,	želeći	
Božji	 blagoslov.	 Predstavljeni	 su	 svi	 sudionici	
susreta,	 iz	Čilea,	Italije,	Paragvaja,	Perua	i	do-
maćini	 iz	Kube,	 a	budući	da	nije	mogao	doći	
nitko	iz	Hrvatske	bili	su	radosni	da	je	domovi-

na	Majke	utemeljiteljice	ipak	predstavljena	pre-
ko	misionarke	u	Čileu.	Kao	Hrvatica	bila	sam	
dirnuta	njihovom	pažnjom	i	 ljubavi	koju	izra-
žavaju	prema	Hrvatskoj	 i	našoj	blaženoj	Maj-
ci	utemeljiteljici.	Program	se	susreta		odvijao	u	
11	skupina,	nazvanih	po	duhovnim	i	tjelesnim	
djelima	milosrđa.	Upute	o	programu	rada	i	bo-
ravku	dala	je	s.	Onoria	i	predstavila	nam	odgo-
vorne	osobe	kojima	se	sudionici	mogu	obratiti	
u	raznim	potrebama.	Popodne	je	nastavljeno	s	
radom,	a	navečer	smo	posjetili	Havanu	i	njiho-
vu	poznatu	 tvrđavu.	 Ispred	velikoga	kipa	Isu-
sa	Krista	molili	smo	molitvu	za	Družbu	prigo-
dom	stogodišnjice	utemeljenja,	svatko	na	svom	
jeziku.	

U	 ponedjeljak,	 20.	 siječnja,	 bilo	 je	 sveča-
no	otvorenje	Međunarodnoga	misijskog	susre-
ta	 sa	 svetom	misom	koju	 je	predslavio	nadbi-
skup	Havane,	nedavno	imenovan	kardinalom,	
mons.	 Juan	 de	 la	 Caridad	 García	 Rodríguez.	
Bio	 je	 to	njegov	prvi	posjet	nekoj	župi	nakon	
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imenovanja	 kardinalom.	 Zahvalio	 je	 sestrama	
i	misionarima	 za	 dolazak	 i	 poželio	 blagoslov-
ljen	pohod	obiteljima	u	Santa	Fe	i	Jaimanitasu.	
Održao	nam	je	 i	predavanje	o	tome	kako	mi-
sijski	djelovati,	misionariti	na	Kubi.	Istaknuo	je	
nekoliko	važnih	savjeta	za	uspjeh	misije.	Naj-
prije	moramo	moliti,	potom	izaći	van	i	susresti	
se	s	ljudima,	srdačno	ih	pozdraviti,	dati	polju-
bac	i	zagrljaj,	biti	srdačni	s	njima	jer	su	Kubanci	
vrlo	osjećajni.	Ne	slušati	savjete	da	ne	idemo	u	
kuće	protestanata,	baptista,	komunista	i	drugih	
religija.	Trebamo	ići	od	vrata	do	vrata,	bez	obzi-
ra	na	to	tko	je	unutra.	Predstaviti	se	da	smo	ka-
tolički	misionari	Gospe	od	Milosrđa	jer	je	ona	
kao	ulaznica,	budući	da	oni	jako	štuju	svoju	ne-
besku	 zaštitnicu.	Razgovarati	 s	 njima	 o	 Isusu	
Kristu	i	Gospi	od	Milosrđa,	a	ne	o	svojim	pro-
blemima.	Ima	puno	osoba	koje	nisu	krštene,	pa	
ih	valja	pozvati	da	dođu	na	pripravu	za	sakra-
mente,	pozvati	ih	na	svetu	misu	i	obavijestiti	ih	
o	događanjima	u	župi.	Susret	završiti	molitvom	
Oče	naš	ili	Zdravo	Marijo.	Po	završetku	preda-
vanja,	kardinal	nam	je	podijelio	blagoslov,	a	lai-
cima	je	darovao	lančić	s	križićem	Tau.

U	misijama	 nam	 je	 doista	 bilo	 tako	 kako	
nam	 je	 rekao	kardinal	Rodríguez.	Njegovi	 su	
savjeti	bili	vrlo	korisni.	Jako	su	nam	svima	po-
mogli	u	našoj	misiji,	a	osobito	nama	koji	smo	
bili	prvi	put	na	Kubi.	

Poslijepodne	su	Olga	T.	Rios	 i	Cristina	E.	
Gonzales	iz	Paragvaja	održale	predavanje:	»Ba-
ština	blažene	Marije	Petković:	Odgoj,	obrazo-

vanje	i	spašavanje	duša	za	Boga«.	Nansy	Teofila	
Pico	posvjedočila	 je	o	blaženičinu	zagovoru	u	
ozdravljenju	njezina	djeteta.	 Idućih	dana	 svje-
dočili	su	Tamara	Rojas	iz	Čilea,	obitelji	iz	Perua	
i	Jorge	Angel	Quintana	Marrero	s	Kube.	Ispri-
čali	su	kako	su	ih	privukle	sestre	koje	radosno	
žive	 karizmu	milosrđa.	 Po	 njima	 su	 upoznali	
bl.	Mariju	Propetoga	i	njoj	se	s	vjerom	utječu	u	
svojim	potrebama.	Zahvalni	su	sestrama	što	su	
im	omogućile	upoznati	bogatu	baštinu	koju	je	
ostavila	blažena	Majka	utemeljiteljica.

U	utorak	je	s.	Salvadora	održala	predavanje	
naslovljeno	 »Obitelj	 blažene	 Marije	 Petković:	
sestre	 i	 laici	Misionari	Milosrđa«. Dobili	 smo	
potrebne	materijale	i	popodne	su	nas	odvezli	u	
Jaimanitas	 gdje	 smo	krenuli	u	našu	prvu	mi-
siju.	 Išla	 sam	sa	 skupinom	koju	 je	vodila	gos-
pođa	 iz	mjesta.	Četvrt	 je	 lijepa,	ali	dosta	siro-
mašna.	U	prvoj	kući	do	koje	smo	došli	stano-
vala	 je	 baptistička	 obitelj.	 Predstavili	 smo	 se	 i	
oni	su	nam	otvorili	vrata.	U	razgovoru	su	re-
kli	da	redovno	idu	u	svoju	crkvu.	Rekli	su	nam	
da	s	njima	u	obitelji	živi	starica	koja	taj	tjedan	
slavi	104.	rođendan.	Čestitali	smo	joj	i	poželje-
li	dobro	zdravlje	 i	Božji	blagoslov,	zahvalili	za	
gostoprimstvo	 i	nastavili	 dalje	ulicom.	Susreli	
smo	tri	muškarca	srednje	dobi	koji	su	pokazali	
da	im	je	drago	što	se	zanimamo	za	njih.	Jedan	
je	obećao	doći	na	svetu	misu.	U	blizini	je	bio	
državni	starački	dom	koji	je	naša	skupina	htje-
la	posjetiti.	U	početku	su	bili	skeptični	da	nas	
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puste	i	nakon	kratkog	razgovora	kad	smo	rekli	
da	 smo	misionari	Gospe	 od	Milosrđa	 otvori-
li	su	vrata	i	mogli	smo	razgovarat	s	osobljem	i	
staricama	koje	su	bile	sretne	zbog	posjeta.	Me-
đu	njima	je	nekoliko	katolika	koji	žele	primiti	
sakramente.	U	domu	žive	vrlo	skromno,	pa	i	u	
oskudici.	Nemaju	dostatno	tople	odjeće	ni	po-
krivača,	kao	ni	lijekova,	ali	su	unatoč	tomu	ra-
dosni	i	vole	pjesmu	i	ples	u	čast	Gospe	od	Milo-
srđa.	Tako	je	jedna	starica	izašla	na	ulicu	i	ple-
sala	s	misionarom	iz	naše	skupine.	Bila	je	pre-
sretna,	a	i	mi	što	smo	im	uljepšali	dan.	Misij-
ski	smo	pohod	zaključili	zahvalničkim	slavljem	
svete	mise	u	Jaimanitasu,	predvodile	su	ga	svo-
jim	 pjevanjem,	 liturgijskim	 čitanjima	 i	 prino-
som	darova	 sestre	 iz	Čilea.	Struja	nam	 je	bila	
isključena	pa	 smo	mobitelima	osvjetljavali	ka-
pelicu	i	slavili	svetu	misu.	Zahvalili	smo	Gos-
podinu	za	naš	prvi	misijski	dan	i	dirljive	susrete	
s	ovim	jednostavnim	ljudima	koji	čeznu	za	Bo-
gom	i	oživljavanjem	vjere	koja	još	uvijek	tinja	u	
njihovim	srcima.

U	srijedu	je	svetu	misu	animirala	skupina	iz	
Kube	i	Hrvatske,	a	predslavio	franjevac	iz	Gva-
temale.	Pošto	smo	primili	materijale	i	obavijes-
ti	nastavili	smo	misije	od	vrata	do	vrata	u	Santa	

Fe.	Imali	smo	sreće	–	svi	su	nas	primili.	Prvo	
nas	je	pozvala	jedna	gospođa	da	se	dođemo	po-
moliti	za	nju.	Bila	 je	državna	službenica	 i	nije	
smjela	prakticirati	svoju	vjeru.	Sada	joj	je	neu-
godno	doći	u	crkvu	iako	osjeća	duboku	čežnju	
za	Bogom	i	vjerom.	Razgovarali	smo	s	njom	o	
Božjem	milosrđu.	Bog	nas	ljubi,	čeka	i	prima	te	
nam	oprašta	grijehe	za	koje	 se	kajemo.	Ohra-
brili	smo	je	i	pozvali	da	nam	se	pridruži	na	sve-
toj	misi.	Većina	obitelji	su	katolici,	ali	ne	prak-
ticiraju	vjeru.	Malo	je	svećenika	i	nema	ih	tko	
pozvati	i	poučiti	u	vjeri.	Naišli	smo	na	obitelji	
koje	imaju	više	djece,	ali	ona	nisu	krštena.	Žele	
ih	krstiti	u	Katoličkoj	crkvi.	Uputili	smo	ih	gdje	
se	i	kada	mogu	prijaviti	za	pripremu	na	kršte-
nje.	Djeci	smo	dijelili	bombone.	Koja	radost	na	
licima	te	drage	djece	zbog	jednog	bombona.	U	
njihovim	se	trgovinama	ne	mogu	kupiti	bom-
boni,	 jednostavno	ih	nema.	Pozvali	smo	rodi-
telje	i	djecu	da	u	petak	dođu	na	dječji	program.	
Na	naše	iznenađenje	taj	dan	u	crkvi	se	okupi-
lo	više	od	tristo	djece	s	roditeljima.	Radosno	su	
pjevali	 i	 plesali	 s	 pajacima	 koji	 su	 im	 govorili	
o	 Isusu	 i	Mariji	Petković	koja	 je	nježno	 ljubi-
la	malene	i	govorila	im	o	Bogu.	Odjednom	se	
među	njima	pojavila	Marija	Petković,	a	oni	su	
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joj	 radosno	 zapljeskali.	 Nakon	
predstave	svako	je	dijete	dobilo	
polovicu	sendviča	i	dva	bombo-
na.	Poskakivali	 su	od	radosti,	 a	
mi	smo	uživali	u	njihovoj	sreći	
i	vidjeli	prvi	plod	našega	misij-
skog	posjeta.

Popodne	 je	 bilo	 hodočašće	
u	 svetište	 Gospe	 od	 Milosrđa	
u	Havani.	 Sestre	 su	 stigle	 prve,	
a	 potom	misionari	u	prepunom	
autobusu.	Ispred	crkve	su	razvili	
zastavu	Kube	i	Hrvatske	te	sve-
čano	uz	sviranje	i	pjevanje	u	čast	
drage	nebeske	Majke	ušli	u	sve-
tište	 gdje	 nas	 je	 pozdravio	 njegov	 ravnatelj	 i	
upoznao	nas	s	važnijim	činjenicama	iz	povije-
sti	svetišta.	Spomenuo	je	i	apostolskog	nuncija	
mons.	Giorgia	Lingua	koji	je	rado	dolazio	u	ovo	
svetište,	a	prošle	je	godine	postavljen	za	nuncija	
u	Hrvatskoj.	Mladi	bračni	par	iz	okolice	Niša	
koji	se	tu	zatekao,	opazio	je	hrvatsku	zastavu	pa	
su	došli	pitati	što	se	događa.	Objasnila	sam	im	
da	 smo	hrvatska	 redovnička	 družba	 koja	 dje-
luje	na	Kubi,	 a	da	 tih	dana	u	okviru	proslave	
100.	obljetnice	osnutka	sudjelujemo	na	među-
narodnom	misijskom	 susretu.	Posjet	 smo	na-
stavili	razgledavanjem	stare	Havane	koja	 je	 li-
jepa	i	obiluje	znamenitostima,	ali	je	tužna	spo-
znaja	da	je	više	prekrasnih	crkava	i	samostana	
oduzeto	i	profanirano.

U	četvrtak,	petoga	dana	susreta,	molitvu	 i	
euharistijsko	 slavlje	 pripremile	 su	 i	 oblikovale	
sestre	s	misionarima	iz	Perua.	Potom	smo	na-
stavili	misije	u	Santa	Fe.	Zahvalni	 smo	Bogu	
što	su	nas	ljudi	primali,	pa	čak	i	Jehovini	svje-
doci.	Četvrt	je	siromašna	i	u	njoj	živi	malo	ka-
tolika,	a	najviše	je	evangelika.	Dirljiv	je	bio	su-
sret	s	94-godišnjim	starcem	i	njegovom	supru-
gom.	Obradovao	ga	je	naš	dolazak.	S	nama	je	
pjevao	kubansku	pjesmu	Gospi.	Zamolio	je	da	

ga	posjeti	svećenik	jer	želi	primiti	sakramente.	
Bili	 smo	 i	 kod	nekih	obitelji	 koje	 imaju	malu	
djecu	 i	žele	 ih	krstiti	pa	smo	ih	pozvali	u	žu-
pu.	U	15	sati	smo	svi,	tamo	gdje	smo	se	zatekli,	
molili	misijsku	krunicu	i	završili	misije	na	oba-
li	Atlantskog	oceana	uživajući	u	njegovim	valo-
vima.	Navečer	je	bio	bogat	kulturni	program	–	
pjesme	i	plesovi	zemalja	iz	kojih	dolaze	sudio-
nici	ili	kratak	video	o	zemlji.	Na	susret	je	došao	
i	fra	Mario	Katušić,	mladi	franjevac	koji	odne-
davno	djeluje	na	Kubi,	a	rodom	je	iz	Uskoplja	u	
Bosni	i	Hercegovini.	

U	 petak	 je	molitvu	 predvodila	 s.	M.	 Rosa	
Candia	iz	Italije	i	oblikovala	euharistijsko	slav-
lje.	Svjedočio	je	bračni	par	s	Kube,	a	zahvaljuju-
ći	sestrama,	postali	su	katolici.	Veliki	su	štovate-
lji	bl.	Marije	Propetoga	i	desna	ruka	sestrama	u	
njihovim	potrebama.	Preuzeli	smo	svoje	mate-
rijale	i	glasno	moleći	krunicu	u	procesiji	krenu-
li	od	župne	crkve	do	obližnje	kapelice	gdje	smo	
svečano	primili	škapular	Gospe	Karmelske.	Bi-
lo	je	to	prvi	put	nakon	revolucije	da	se	ide	u	pro-
cesiji	za	koju	organizatori	nisu	tražili	dopuštenje	
mjesnih	vlasti	jer	su	kanili	samo	ići	u	procesiji,	
ali	bez	glasne	molitve.	Međutim,	počela	je	gla-
sna	molitva,	posve	spontano,	a	kad	su	to	vidjeli	
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ljudi	iz	okolnih	kuća,	počeli	su	izlazili	pred	ku-
ću	ili	na	balkon,	a	neki	su	od	njih	s	nama	moli-
li	Zdravo	Marijo.	Neki	su	se	priključili	procesiji	
i	došli	su	u	kapelicu.	Svima	nam	je	bilo	dirljivo	
vidjeti	tu	osjetljivost	ljudi	na	čašćenje	naše	drage	
nebeske	Majke	Marije,	a	meni	je	to	bio	i	pod-
sjetnik	na	vrijeme	i	događanja	u	doba	komuniz-
ma	u	našim	krajevima.	Neka	nam	Marija,	Maj-
ka	Božja,	bude	zagovornica	da	ostanemo	vjerni	
katoličkoj	vjeri	i	da	se	ne	stidimo	ispovijedati	je,	
bilo	zgodno	ili	nezgodno	vrijeme.

Nakon	primanja	Gospina	škapulara	do	ruč-
ka	smo	nastavili	misiju	po	središtu	mjesta	u	bli-
zini	naše	crkve.	Dosta	obitelji	nije	bilo	kod	ku-
će,	a	koje	smo	posjetili	pozvali	smo	ih	na	misu	
i	večernji	dječji	program.	Većina	od	njih	je	tih	
dana	došla	u	crkvu	i	upoznala	se	sa	sestrama	i	
misionarima.	Brojna	djeca	su	došla	na	večernji	
program	namijenjen	njima.	Glazbena	 skupina	
LAIMIS	–	Kuba	priredila	je	koncert	duhovnih	
pjesama	i	tradicionalne	kubanske	plesove.

Zadnji	dan	susreta	započeo	je	molitvom	ko-
ju	 je	predvodila	 s.	Onoria.	Potom	 je	 s.	Salva-
dora	pozvala	misionare	da	ispričaju	ponešto	iz	
svoga	 susreta	 s	 Kubom	 i	 iskustva	 misijskoga	
djelovanja	tih	dana.	Nji-
hova	 se	 izlaganja	mogu	
sažeti	u	to	da	su	svi	bili	
sretni	i	radosni	zbog	tog	
događaja	koji	nas	je	me-
đusobno	povezao	 i	 du-
hovno	 obogatio	 u	 na-
šem	vjerničkom	životu,	
da	su	postali	svjesni	da	
živimo	 karizmu	 milo-
srđa	u	duhu	bl.	Marije	
Propetoga,	da	su	to	bili	
dani	 lijepoga	 zajedniš-
tva	 i	 suradnje	 usprkos	
mnogim	 različitosti-
ma,	da	smo	došli	evan-

gelizirati	Kubu,	ali	je	Kuba	evangelizirala	nas	i	
potaknula	nas	na	razmišljanje	o	tome	što	je	do-
ista	u	životu	važno.	

Završetak	 misija	 i	 svečano	 euharistijsko	
slavlje	predslavio	je	havanski	nadbiskup	kardi-
nal	Rodríguez.	 Izrazio	 je	 veliku	 radost,	 zado-
voljstvo	i	zahvalnost	sestrama	i	misionarima	za	
dane	u	kojima	su	stanovnicima	Santa	Fe	i	Jai-
manitasa	svjedočili	da	 je	 Isus	s	nama	i	da	nas	
ljubi.	Pozvao	nas	je	da	nastavimo	ovu	misiju	i	
da	molimo	za	Kubu,	njezine	svećenike,	redov-
nike	i	vjernike.

Ovo	 je	 samo	kratak	opis	onoga	 izvanjsko-
ga,	organiziranoga	događanja,	 ali	 sam	duboko	
uvjerena	da	je	svatko	od	nas	sudionika	ove	me-
đunarodne	misije	u	svom	srcu	doživio	neizre-
civu	i	nepojmljivu	ljepotu	naviještanja	Radosne	
vijesti.	 Preporučujem	 u	 vaše	molitve	mladića	
Kadila,	on	želi	postati	franjevac.	Zahvalna	sam	
poglavaricama	 i	 sestrama	 koje	 su	mi	 omogu-
ćile	sudjelovanje	u	ovoj	misiji.	Kuba	se	polako	
otvara	Duhu	Božjem	 i	 vraća	 kršćanskoj	 vjeri	
pradjedova.	Kuba	nas	sve	treba,	treba	našu	du-
hovnu	i	materijalnu	pomoć,	treba	naše	molitve	
i	stvarnu	materijalnu	pomoć.	
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U boli, držeći se križa
I.

O	križu	sveti	na	kom	Isus	moj	je	razapet	visio.
Tu	je	Ljubav	moja	svršila	u	boli	zadnje	čase	života.

II.
I	taj	križ,	kao	zadnji	spomen,	tvrdu	krvnu	postelju

Ljubimca	moga,	ja	ću	tužna	grliti	vijek.
III.

I	kad	bura	zavitla	i	sa	mnom	počne	tresti
da	me	otrgne	od	Krista	mog

ja	ću	se	onda	tvrdo	držati	križa	tog.
IV.

I	kad	oluja	bjesni	žestinom	svom
i	počnu	se	valovi	razbijati	o	bok	moj,

da	me	povuku	u	dubinu	očajnu
ja	ću	se	onda	držati	čvrsto	križa	mog.

V.
I	kad	se	nebo	naoblači	i	nastane	mrak	–	strah

oh,	tada	ću	se	objema	rukama	držati	za	križ	svoj.
Oh,	tada	Kriste!	O,	križu	sveti!

Spasi	me,	o,	Spasu	moj.
VI.

Držeći	se	križa	tvoga	u	muci	hoću	i	dušu	ispustit,
a	ti	ćeš	je,	je	li,	Spasu	moj,

u	ruke	svoje	primiti,
i	dati	joj	počinak	u	rani	Srca	svog?

VII.
Tada	u	sjeni	križa	tvog	neka	bude	i	grob	moj.

Ti,	križu	sveti,	čuvat	ćeš	prah	moj,
da	u	miru	počiva	do	sudnjega	dana.

Da	te	i	u	vječnosti	uživa,	dušom	te	blagoslivlja
o,	Kriste	–	Bože	moj,

raspeta	ljubavi,	srca	mog!
s. Marija Propetog

(22.	studenog	1932.)
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Uskrsnu Isus uistinu!

Slava	ti	i	hvala,	uskrsnuli	Isuse,	Sine	Božji,	
na	prevelikoj	ljubavi	za	nas,	

da	si	za	nas	došao	na	ovaj	bijedni	svijet,	
utjelovio	se,	trpio	i	umro	na	križu	u	gorkoj	boli!	

Hvala	ti,	slatka	Ljubavi,	Spasitelju	svijeta.	
Hvalu	i	slavu	ti	pjevam	o	tvom	svetom	uskrsnuću!	

Slava	ti	vječna,	naša	ljubavi,	pobjedniče	smrti	i	pakla.	
Slava	ti	vječna	u	Ocu,	hvala	ti	uvijeke!	

Tebi	čestitam,	slavo	vječna,	radosti	neba	i	zemlje,		
Spasitelju	svijeta!

Pozdravljam	te,	uskrsnuli	Isuse,	Sine	Božji,	
pozdravljam	te	sa	svim	anđelima	i	svetima,	

sa	svim	stvorovima,	sa	svime	što	živi.	
Ti	si	Bog	od	Boga,	svjetlo	od	svjetlosti.	

Ti	sjediš	sad	o	desnu	Očevu	i	kraljuješ	s	Ocem,	
i	u	Ocu,	i	Otac	po	tebi.	

Slava	ti	vječna,	Kralju	moj	vječni,	Kralju	neba	i	zemlje!
Kralju	moj,	ja	te	ljubim,	ljubim	

i	želim	samo	ispuniti	tvoju	presvetu	volju.	
Danas	na	tvoj	sveti	dan	pokaži	mi	svoju	presvetu	volju	

jer	ja	ništa	ne	znam	i	ne	mogu.	
Oče	moj,	molim	te	u	ime	tvoga	preljubljenog	Sina,	

Gospodina	našega,	smiluj	mi	se	danas	
i	daj	mi	svoju	svetu	milost	i	oproštenje.	

Udijeli	mi	danas	što	te	molim	i	što	ti	vapijem.
Sve	tebi,	Isuse,	izručujem!

s. Marija Propetoga
Uskrs,	1960.
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Prvo vječno zavjetovanje u Družbi Kćeri 
Milosrđa, 21. studenog 1928.

Bila	je	vruća	želja	Majke	glavarice	i	ostalih	
sestara	 da	mogu	 javno,	 pred	 cijelim	 svijetom,	
izreći	 i	 posvjedočiti	Obrascem	 svetih	 vječnih	
zavjeta	da	su	se	zauvijek	posvetile	Bogu	i	njemu	
poklonile	svoje	srce,	sav	svoj	život	i	rad.	Za	tim	
danom	su	toliko	čeznule	da	su	se	na	samu	po-
misao	 polaganja	 vječnih	 zavjeta	 osjećale	 neiz-
mjerno	sretne.	No	taj	sveti	dan	gledale	su	samo	
u	budućnosti,	prema	tumačenju	blagopokojno-
ga	biskupa	Josipa	Marčelića	našoj	Majci	glava-
rici	koji	joj	je	dokazivao	da	naša	mlada	družba	
treba	 još	mnogo	godina	da	 se	vidi	napredak	 i	
da	dobije	odobrenje	od	biskupa	gdje	sestre	ra-
de,	zatim	odobrenje	Ustanova	od	Svete	Stolice,	
pa	tek	onda	odobrenje	za	polaganje	svetih	vječ-
nih	zavjeta.

Ali	Gospodin	je	vidio	njihovu	tajnu	želju	i	
čežnju	 za	 tim	 svetim	danom,	 a	 i	 čuo	molitve	
blagopokojnog	biskupa	Marčelića,	koji	došavši	
u	nebo	isprosi	od	Gospodina	milost	da	je	još	u	
istoj	godini	njegove	 smrti	Majka	utemeljitelji-
ca	s	još	četiri	sestre	položila	svete	vječne	zavje-
te.	Dnevnik	kuće	matice	od	21.	studenog	1928.	
opisuje	to	ovako:

Majka	 glavarica	 otišla	 je	 u	 Dubrovnik	 na	
kuriju	da	o	tome	porazgovori	s	presvijetlim	bi-
skupom	Vlahom	Barbićem	 i	 s	preč.	don	Kar-
lom	Lovac,	kojemu	je	blagopokojni	biskup	bio	
dao	na	pregled	naše	Ustanove,	a	u	kojima	sto-

Crtice iz družbine kronike (IV.)s. M. Emila Špoljarić

U stotoj godini od utemeljenja Družbe Kćeri Milosrđa, nastavljamo donosi-
ti ulomke iz zapisa s. M. Emile Špoljarić koje je 1960. godine napisala prema 
Dnevniku Kuće matice u Blatu i kazivanju Majke utemeljiteljice, bl. Marije 
Propetoga.

ji	da	se	nakon	6	godina	polaganja	privremenih	
zavjeta	polažu	vječni.	Ako	 redovnica	nakon	6	
godina	 zavjetovanja	 ne	 položi	 vječne	 zavjete,	
mora	se	vratiti	u	svijet.	Prema	tome	mi	može-
mo	i	moramo	položiti	vječne	zavjete.	Majka	sva	
sretna	vrativši	se	u	Blato,	odmah	napiše	molbu	
na	preuzvišenog	biskupa	da	im	dozvoli	položiti	
svete	vječne	zavjete:

Presvijetlom gosp. Vlahu Barbiću, biskupu, kapi-
tularnom vikaru – Dubrovnik

Ponizno potpisana smjerno moli Vašu Presvije-
tlost da dozvoli pristupiti vječnim zavjetima: s. 
Mariji Propetog Petković, s. M. Gabrijeli Telenti, 
s. M. Serafini Franulović, s. M. Terezi Kaštropil 
i s. M. Franciski Cetinić kojima je isteklo vrijeme 
privremenih zavjeta.
Po Pravilima i Ustanovama naše družbe koje su 
odobrene i potvrđene ove godine nakon 6 godina 
polažu se vječni zavjeti prema čl. 73 koji glasi: 
»Kad se navrši vrijeme privremenih zavjeta mo-
ra redovnica položiti vječne ili se vratiti u svijet.« 
Prije nisu mogle, iako su prve zavjete položile 14. 
listopada 1920. jer Ustanove još nisu bile potpuno 
uređene i potvrđene.
Izabiremo za vječne zavjete svetkovinu Krista 
Kralja, pa molimo Vašu Presvijetlost da bi došla 
primiti svete zavjete ili odredila zamjenika po ka-
nonskim odredbama.
Proseći sveti blagoslov, ljubi posvećenu ruku Vašoj 
Presvijetlosti, prepokorna

s. Marija Propetog Petković 
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Po	primitku	molbe,	preuzvišeni	biskup	vi-
kar,	pomno	ispita	stvar	i	nakon	nekoliko	dana	
pismeno	odobri	i	dozvoli	polaganje	svetih	vječ-
nih	zavjeta.

Lako	je	zamisliti	sreću	i	radost	koju	je	osje-
ćalo	 srce	 naše	Majke	 glavarice	 kad	 je	 primila	
tu	vijest,	to	više	što	u	tako	kratkom	vremenu,	
ona	koja	je	po	promislu	Božjem	ustanovila	ovu	
družbu,	može	prva	uz	još	četiri	njezine	duhov-
ne	kćeri	položiti	svete	vječne	zavjete.	Istom	ra-
došću	bile	su	 ispunjene	i	ostale	sestre,	njezine	
duhovne	kćeri	 kojih	 je	 bilo	 već	 44.	 Ispunjene	
svetom	radošću,	ostaviše	sve	poslove	i	pohitaše	
u	kapelu	i	kod	Svetootajstvenog	Isusa	ispjevaše	
»Tebe	Boga	hvalimo«,	zahvaljujući	Gospodinu	
za	veliku	milost.

Bliža priprava za prvo vječno zavjetova-
nje u Družbi

Da	bude	što	veće	slavlje	i	što	potpunije	ve-
selje	na	dan	kad	se	polažu	sveti	vječni	zavjeti,	
Majka	glavarica	dozvoli	da	isti	dan	sestre	polo-
že	privremene	zavjete	i	da	bude	sveto	redovnič-
ko	oblačenje.

Kao	bliža	priprava	za	taj	svečani	dan	bile	su	
svete	 duhovne	 vježbe,	 koje	 je	 tijekom	 sedam	
dana	održao	poštovani	o.	Bernard	Mijolin.	Ve-
likom	pobožnošću	i	čežnjom	ušle	su	naše	sve-
čarice	u	svete	duhovne	vježbe	da	se	u	intimno-
sti	što	bolje	priprave	za	dolazak	svoga	dragoga	
Zaručnika	i	to:	s.	Marija	Propetoga	Petković,	s.	
M.	Gabrijela	Telenta,	 s.	M.	Serafina	Franulo-
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vić,	s.	M.	Tereza	Kaštropil	i	s.	M.	Franciska	Ce-
tinić.	Zatim	sedam	sestara	da	se	što	bolje	pri-
preme	 za	 polaganje	 privremenih	 zavjeta	 i	 pet	
časnih	djevica	kandidatica	da	se	priprave	za	sve-
to	redovničko	oblačenje.

Ta	lijepa	četica	čistih	djevičanskih	duša	sve	
više	se	pod	vodstvom	upravitelja	svetih	duhov-
nih	vježbi	raspaljivala	u	ljubavi	i	čežnji	za	svo-
jim	božanskim	Zaručnikom.	Napokon	je	osva-
nuo	taj	toliko	očekivani	i	željeni	dan	21.	stude-
nog.

Kapela	 unutra	 i	 izvana	 bila	 je	 sva	 okićena	
zelenilom	 i	 bijelim	 cvijećem,	 kao	 simbol	 dje-
vičanskih	duša	koje	se	zauvijek	posvećuju	du-
šom	i	tijelom	–	čistom	i	neokaljanom	Jaganjcu.	
Klupe	su	bile	pokrivene	grimiznim	sagovima	u	

počast	Kralju	kraljeva	koji	će	domalo	stajati	kao	
Zaručnik	uz	svoje	ljubljene	odabranice	i	zaruč-
nice.	Na	stolici	u	prezbiteriju	poredani	su	nakiti	
za	Kristove	Zaručnice:	trnove	krune,	prstenje,	
križevi,	redovničko	odijelo	itd.	što	je	sve	poka-
zivalo	neku	tajanstvenost	 i	veličinu	toga	dana.	
Po	samostanu	je	sve	vrvjelo	u	razigranoj	i	ve-
seloj	brizi	da	sve	bude	pripravljeno	u	najboljem	
redu,	 kako	 bi	 svojoj	 ljubljenoj	Majci	 glavarici	
pripravile	što	veće	veselje.

Evo	približava	se	svečani	čas.	Svečarice	dvije	
po	dvije	ulaze	u	kapelu	u	procesiji	sa	zapaljenim	
svijećama	i	ulaze	u	klupe	pred	oltar,	za	njih	pri-
pravljene,	 a	zbor	mladih	djevica	milozvučnim	
pjevanjem	i	sviranjem	pjevao	je	psalam:	»Djevi-
ce	mudre,	pripravite	svjetiljke	svoje«.
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Obred	svetih	vječnih	zavjeta	slijedio	je	tije-
kom	svete	mise	koju	je	kao	biskupov	zamjenik	
i	delegat	služio	prečasni	župnik	don	Pero	Fra-
nulović.	Tijekom	svete	mise	i	obreda	ganutlji-
vo	je	pjevao	zbor	djevica	na	koru.	Posebno	se	
istakla	pjesma:	Kraljevstvo	svijeta	i	svaki	nje-
gov	nakit	prezreh	radi	Gospodina...	 i	polaga-
nje	 krune	 na	 glave	 svečaricama,	 te	 primanje	
posvećenih	prstena	pri	čemu	su	svečarice	za-
nosno	govorile:	»Ovo	za	čim	sam	čeznula	već	
vidim,	čemu	sam	se	nadala	već	držim,	s	onim	
sam	 združena	na	 nebesima	 kojega	 sam	 svim	
srcem	ljubila	na	zemlji.«	Nakon	obreda	svetih	
vječnih	zavjeta	i	svete	mise,	slijedila	 je	druga	
sveta	misa	koju	 je	odslužio	poštovani	o.	Ber-
nard	Mijolin.

Poslije	ove	svete	mise	bila	je	obnova	svetih	
zavjeta	i	sveto	redovničko	oblačenje	koje	je	oba-
vio	prečasni	župnik	don	Pero	Franulović.

Po	završenom	obredu	pošle	 su	 svečarice	u	
dvoranu	na	zajutrak	da	uz	malu	okrjepu	prime	
sestrinske	pozdrave	 i	 prigodne	 čestitke.	Skro-
man	 sestrinski	 objed	 bio	 je	 također	 u	 velikoj	
dvorani	 popraćen	 u	 neopisivu	 duhovnu	 vese-
lju	 i	 veoma	 ganutljivim	 govorom	upravljenim	
svečaricama	vječnih	zavjeta,	osobito	 ljubljenoj	
Majci	glavarici	koji	je	u	ime	svih	sestara	proči-
tala	s.	M.	Emilija	Drvoderić.

Svećenici,	kume	sestara	svečarica	i	brat	na-
še	Majke	glavarice	gosp.	Frane	Petković,	bili	su	
također	počašćeni	u	posebnoj	dvorani,	 veoma	
lijepo	i	ukusno	uređenoj	i	s	cvijećem	na	stolu.

Poslije	 podne	otpratile	 su	 svečarice	u	 pro-
cesiji	sliku	Majke	Božje	od	Zdravlja	do	njezine	
kapelice,	 gdje	 je	ponovno	ostavljena	na	 štova-
nje,	 nakon	popravka	 kapelice	 koja	 je	 bila	 jako	
uništena	udarcem	groma.

Po	 povratku	 bio	 je	 blagoslov	 sa	 Svetootaj-
stvom	u	našoj	kapeli,	gdje	su	naše	svečarice	po-
božno	zahvalile	Gospodinu	za	jutarnji	zagrljaj	i	
sve	velike	milosti	kojima	ih	je	on	obasuo	u	ovaj	
tako	svečani	dan.
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5.	listopada	2019.
Ti,	velika	ženo,	diko	naše	Hrvatske,	djelo-

tvorna	 ljubavi,	uzoru	 i	putokazu	u	našim	tra-
ženjima,	zahvalna,	iz	dubine	svoga	srca	i	duše,	
tiho	šapatom	progovaram,	došla	sam	ti.	Čeka-
la	si	me	i	na	tome	mogu	samo	ponizno	izustiti:	
Hvala	ti!	Znaš	sve	i	stoga	te	mogu	samo	zamo-
liti	da	budeš	brižna	majka	mojoj	obitelji,	da	 je	
kod	Boga	kojemu	ništa	nije	nemoguće,	zagova-
raš	i	izmoliš	nam	blagoslov.	Sve	brige,	poteško-
će	i	osobito	tjelesno	i	duševno	zdravlje	povjera-
vam	tebi.	

Dubravka Petrović Štefanac

��
5.	listopada	2019.

Hvala	ti,	blaženice	naša,	za	sva	dobročinstva	
koja	si	učinila	za	mene	i	moje	najmilije.

Dubravka Pucić

��
6.	listopada	2019.

Hvala	 ti,	 Marijo	 Propetoga,	 što	 si	 me	 po	
Božjoj	providnosti	i	milosti	pozvala	u	Blato,	u	
svoje	svetište.	Predajem	ti	sve	molbe	i	molitve	
za	sve	drage	ljude	koji	su	se	preporučili	tvojem	
zagovoru.	Osobito	te	molim	za	Marka,	Stjep-
ka	i	Dragu	da	providiš	što	je	za	njih	najbolje	i	
da	im	pomogneš.	Ti	sigurno	imaš	plan	za	me-
ne	u	promicanju	tvoje	družbe.	Stavljam	ti	se	na	
raspolaganje.	Hvala	ti	za	sve	milosti	koje	su	se	
prosule	na	mene	po	tvom	zagovoru.	Odana	ti,	

Jasna Gambiroža

��
6.	listopada	2019.	

Hvala	 ti,	 draga	 hrvatska	 blaženice,	 za	 pri-
mjer	radikalne	ljubavi	prema	Bogu	i	bližnjemu.	
Zagovaraj	 sve	 redovničke	 zajednice	 da	 žive	 u	
dobroti	 srca	 svoje	 karizme	kako	bi	Božje	mi-

losrđe	zahvatilo	cijeli	svijet,	osobito	našu	dragu	
domovinu	Hrvatsku.	Moli	za	snažnu	vjeru	na-
šega	hrvatskoga	naroda		i	odanost	Kristu	i	Cr-
kvi.	U	tvoj	zagovor	stavljam	Družbu	karmeli-
ćanki	Božanskog	Srca	Isusova,

s. Kristina

��
6.	listopada	2019.

Zahvalni	 smo	Bogu	 i	 bl.	Mariji	Propetoga	
na	 milosti	 što	 smo	mogli	 biti	 sudionici	 ovog	
divnog	 slavlja.	 Hvala	 sestrama	 na	 gostoprim-
stvu	kakvog	nema	nigdje	u	 svijetu.	Predivno.	
Hvala.	Izvrsna	organizacija.	Neka	Gospodin	po	
blaženičinu	zagovoru	uzvrati	svima	svojim	mi-
lostima.	Vjerujemo	da	će	biti	 još	puno	usliša-
nja	da	se	proslavi	Otac	nebeski,	a	naša	blaženica	
bude	uskoro	proglašena	sveticom.

mons. dr. sc. Andrija Anišić  
s hodočasnicima iz Subotice

��
19.	listopada	2019.	

Blažena	Marijo	Propetoga,	hvala	 ti	 što	ču-
vaš	i	štitiš	moje	najmilije	i	mene.	Molim	se	sva-
ki	dan	za	tvoj	blagoslov	i	zaštitu	i	molim	te	da	
uvijek	čuvaš	moje	Bornu,	Mateja,	Maju,	Davo-
ra,	Marinu,	Željka,	Damira	i	mene	s	njima.	Po-
mozi	i	svima	potrebitima	koji	nisu	mogli	doći	
u	ovaj	blaženi	hram.	Hvala	ti	i	budi	uz	nas	kao	
što	si	i	dosad	bila.	Hvala	ti	puno.

Tatjana T.

��
2.	prosinca	2019.

Hvala	ti,	blažena	Marijo	Propetoga,	na	svim	
dosad	uslišenim	molitvama	da	i	nadalje	budem	
zajedno	sa	svojom	obitelji	u	milosti.	Molim	te	
da	i	dalje	budeš	uz	nas.	Povjeravam	ti	brigu	za	
naše	zdravlje	i	mir	u	obitelji.

B.
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s. M. Anamarija Vuković
Uči me gledati tvojim očima

Pogleda i vidje… (Lk	21,	1-4)	Zastajem	na	te	dvije	riječi.	Po-
gleda	 i	vidje.	To	su	dva	glagola,	dvije	radnje,	upućen	pogled	i	
ono	nešto	dublje,	nešto	što	puno	govori	–	vidje...	Kakav	je	po-
gled	imao	Isus?	Ne	znam!	Voljela	bih	znati,	voljela	bih	biti	nje-
gova	suvremenica	i	susresti	taj	pogled.	Mogu	samo	maštati.	

On	je	pogledao	i	uočio	je	razlike	u	društvu.	Vidio	je	bo-
gate	i	što	oni	čine,	a	vidio	je	i	udovicu...	Mjesto	bogatih	ljudi	
u	društvu	uvijek	je	bilo	manje-više	 isto.	Društvena	situacija	
udovica	nekad	i	danas,	dvije	su	posvema	različite	stvarnosti.	
Udovica	je	nekoć	bila	osoba	bez	zajamčene	društvene	sigur-
nosti,	odbačena	od	društva	i	bez	materijalnih	sredstava,	ostav-
ljena	na	propast,	prepuštena	sama	sebi,	bez	igdje	ikoga…	Po-
gleda	 i	 vidje!	 Isus	uočava	 razlike	u	društvu.	Njegov	pogled	
proučava	stvarnost,	želi	vidjeti	svaku	nepravdu	i	donijeti	prav-
du.	U	jednom	pogledu	opaža	i	zaključuje.	Potiče	na	budnost,	
upozorava	na	znakove	vremena,	ne	želi	ostati	samo	na	pogle-
du	nego	i	vidjeti	situaciju,	osjećati	je	i	doživljavati	srcem	onih	
koje	promatra.	Gleda	udovicu	i	vidi:	Ubacila	je	više	od	sviju!	
Tako	se	uspostavlja	Božje	kraljevstvo,	ono	koje	već jest	i	još nije!

Pitam	se,	gledam	li,	opažam	li	i	vidim	li?	Mogu	li	pogle-
dati	čovjeka	današnjice	i	vidjeti	ga	uistinu	onakvim	kakav	on	
jest	ili	sam	spremna	povjerovati	u	tuđi	sud,	imati	predrasude?	
Pogledati	i	osjetiti	biló	društva,	marginaliziranih,	napuštenih,	
osuđenih,	ostavljenih	ili	odvratiti	pogled,	zatvoriti	oči	i	proći	
kao	da	me	se	ne	tiče?

Gospodine,	 nauči	me	 gledati!	Gospodine,	 otvori	mi	 oči,	
podari	mi	pronicavosti,	za	okolinu,	za	pogled	i	viziju.	Uči	me	
kako	pogledati	i	vidjeti	stvarnost,	kako	ne	zatvarati	oči,	kako	
vidjeti	i	upozoriti!	Uči	me	gledati	tvojim	očima.
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Djeca su budućnost Crkve!
Zajedništvo uz samostanske palačinke

s. M. Anamarija Vuković, 
vjeroučiteljica u OŠ Tina Ujevića,  
Osijek, Jug II

U	subotu	18.	siječnja	2020.	u	Osijeku	uče-
nici	 šestih	 razreda	osnovne	 škole	Tina	Ujevi-
ća	posjetili	su	samostan	Družbe	Kćeri	Milosrđa	
gdje	su	od	14	do	15	sati	u	razgovoru	sa	sestrama	
doznali	puno	toga	o	ovoj	redovničkoj	zajedni-
ci,	o	njihovoj	karizmi	milosrđa,	posebice	o	nji-
hovoj	Majci	utemeljiteljici,	bl.	Mariji	Propeto-
ga	i	tomu	kako	je	ona	radila	s	djecom	i	rado	ih	
okupljala	na	igru	i	molitvu,	da	slave	Boga	svim	
svojim	talentima.	Tom	se	druženju	priključio	i	
župni	vikar	župe	Svete	Obitelji	fra	Josip	Vukoja	
pa	su	i	od	njega	mogli	čuti	o	franjevačkoj	du-
hovnosti.	I	sestre	Kćeri	Milosrđa	pripadaju	toj	
velikoj	obitelji	franjevačke	duhovnosti,	jer	i	one	
žive	tu	ljubav	sv.	Franje	prema	Bogu	i	čovjeku,	
a	vidi	se	 to	 i	 iz	njihova	punoga	naziva:	Druž-
ba	Kćeri	Milosrđa	Trećega	samostanskog	reda	
sv.	Franje.	

Sestre	Kćeri	Milosrđa	 koje	 žive	 u	 osječkoj	
zajednici	 nisu	 samo	 sudjelovale	 u	 molitvi	 bl.	
Mariji	Propetoga	i	razgovoru	o	njoj,	nego	su	i	
pripremile	prave	pravcate	samostanske	palačin-
ke	kojima	nitko	nije	mogao	odoljeti,	 posebice	
nakon	pjesme	i	rasplesane	igre.	Topao	čaj	i	pa-
lačinke	 prava	 su	 okrjepa	 nakon	 tako	 veseloga	
i	zaigranoga	druženja.	Ostao	 je	 sladak	okus	u	
ustima	i	veeeeeeeeeeeeelika	želja	da	se	ovo	što	
češće	ponovi,	i	tako	iz	susreta	u	susret.	Ta	ne-
ma	ništa	slađe	od	radosnoga	zajedništva	i	samo-
stanskih	palačinki!

Sestre	Kćeri	Milosrđa	 su	 i	 u	 ovome	 prave	
nasljedovateljice	svoje	Majke	utemeljiteljice	ko-
ja	je	uvijek	bila	jako	dosjetljiva	u	radu	s	djecom,	
kako	ih	pridobiti	za	iskreno	zajedništvo	i	vedru	
igru,	uz	molitvu	i	slavljenje	Boga	Oca!	Blaženi-
ca	je	dobro	znala	da	su	djeca	budućnost	Crkve,	
pa	stoga	i	ovakve	susrete	stavljamo	pod	njezinu	
zaštitu	da	budu	plodonosni	i	svima	korisni.
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Jednom mjesečno župna misa u 
sestarskoj kapeli 
Potpuni oprost u samostanskim kapelama 
Družbe Kćeri Milosrđa tijekom jubilejske 
godine, stote od utemeljenja

mons. dr. sc. Andrija Anišić,
župnik župe sv. Roka u Subotici

Župljani	 sv.	 Roka	 u	 Keru	 slavili	 su	 30.	
siječnja	 2020.	 euharistijsko	 slavlje	 u	 čast	 bl.	
Marije	 Propetoga	 u	 kapeli	 Družbe	 Kćeri	
Milosrđa,	a	predvodio	ga	je	župnik	mons.	An-
drija	 Anišić.	Naime,	 uz	 blagoslov	 pape	 Fran-
je,	 u	 jubilarnoj,	 stotoj	 godini	 od	 utemeljenja	
Družbe	Kćeri	Milosrđa,	vjernici	koji	hodočaste	
u	svetište	utemeljiteljice	bl.	Marije	Propetoga	u	
Blato	ili	sudjeluju	na	misi	u	kapelama	njihovih	
samostana	 diljem	 svijeta,	 mogu	 dobiti	 pot-
puni	 oprost.	 Stoga,	 po	 dogovoru	 sa	 sestrama,	
vjerni	 subotički	 blaženičini	 štovatelji	 odlučili	
su	 jednom	 mjesečno	 župnu	 misu	 slaviti	 u	
samostanskoj	kapeli	umjesto	u	crkvi.	



Djelovanje Družbe Kćeri Milosrđa...

21

Želimo	 u	 ovoj	 jubilejskoj	 godini	 zahvaliti	
Bogu	 što	 je	 našem	narodu	 darovao	 bl.	Mari-
ju	Propetoga,	 a	njoj	 što	 je	po	providonosnom	
nadahnuću	dovela	 svoje	 sestre	u	Suboticu	 i	u	
župu	sv.	Roka	u	kojoj	one	djeluju	već	gotovo	90	
godina.	Blaženica	je	o	tomu	zapisala:	»Zavod	i	
sirotište	sv.	Terezije	Malog	Isusa	u	Subotici	ot-
voreni	su	30.	rujna	1930.	godine	dopuštenjem	
crkvenih	 vlasti.	 Ovo	 je	 vlastita	 kuća	Družbe,	

sagrađena	 izvanrednom	 pomoći	 Božjom	 za	
odgoj	 djece	 i	mladeži	 i	 za	milosrdna	 djela,	 sa	
sirotištem	i	obdaništem.«	

Aleluja!	 Želimo	 u	 ovoj	 jubilejskoj	 godi-
ni	 još	 više	 tražiti	 blaženičin	 zagovor	 i	 utjeca-
ti	 joj	 se	 molitvom	 u	 svojim	 potrebama,	 da	
po	 uslišanjima	 što	 prije	 dobijemo	 i	 njezino	
proglašenje	svetom.	Bl.	Marijo	Propetoga,	moli	
za	nas!
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Noć muzeja 2020.
Učenici sedmog razreda u Muzeju  
bl. Marije Propetoga, 31. siječnja 2020.

Katarina Kovačić, 
prof. biologije u OŠ »Blato«

»Ususret	Noći	muzeja«	dio	je	veće	manife-
stacije	koja	se	već	petnaest	godina	zaredom	od-
vija	diljem	Hrvatske	pod	nazivom	»Noć	muze-
ja«.	Kao	razrednica	učenika	sedmog	razreda	po-
nudila	sam	im	da	sat	razredne	zajednice	obliku-
jemo	kao	sudjelovanje	u	tom	programu.	Ponu-
đeno	–	prihvaćeno!	Našli	smo	se	na	Plokati,	u	
petak	u	18.30	sati.	Kako	je	u	to	doba	već	mrak,	
imali	 smo	doista	dojam	noći,	 pa	 smo	bili	 po-
sve	u	skladu	s	nazivom	manifestacije.	Na	ulazu	
u	 svetištu	 bl.	Marije	 Propetoga,	 uz	 djelatnicu	
Turističke	zajednice	»Blato«,	dočekala	nas	je	s.	
M.	Zdravka	Srša,	vidno	razdragana	ovim	zani-
manjem	djece	za	njihov	muzej.	Uz	riječ	dobro-
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došlice	uvela	nas	je	u	muzej	i	znalački	nastavi-
la	i	djeci	i	nama	odraslima	tumačiti	izloške	koji	
su	nam	vjerno	dočaravali	 vrijeme	 i	okruženje	
u	kojem	se	blaženica	rodila	i	živjela.	Puno	toga	
nam	je	osvjetljavalo	i	njezin	životni	put,	bogat	
iskustvima	 i	 prostranstvima	 kojima	 ju	 je	Bog	
vodio.	Sestra	nam	 je	vrlo	uživljeno	govorila	o	
raznim	blaženičinim	iskustvima	u	vjeri,	požr-
tvovnom	radu,	upornosti	i	ustrajnosti	u	redov-
ničkom	putu,	o	njezinu	velikom	srcu	u	brizi	za	
djecu	 i	potrebite,	a	ponajviše	o	njezinoj	bezu-
vjetnoj	 ljubavi	prema	Isusu	Kristu.	Mi,	stariji,	
prisjetili	smo	se	događaja	novijega	datuma,	kao	
što	je	prijenos	njenih	zemnih	ostataka	iz	Rima	
u	Blato	1998.	godine,	kao	i	njezina	proglašenja	
blaženom	2003.	u	Dubrovniku	i	posvete	njezi-
na	svetišta.	

Nakon	takvih	doživljaja	nije	bilo	teško	upi-
sati	se	u	knjigu	dojmova,	zahvaliti	Bogu	za	bla-
ženicu	i	njoj	za	ljubav	prema	Isusu,	kao	i	njezi-
nim	sestrama	za	ustrajnost	u	karizmi	milosrđa.	
U	blaženičinu	 svetištu,	uz	njezin	 grob,	 vidje-
li	smo	u	oltarnom	zidu	i	relikvijar	s	njezinom	
nezgrušanom	krvlju.	Potiho	smo	joj	izrekli	na-
še	zahvale	i	molbe.

Vani	nas	 je	dočekao	već	debeli	mrak,	pa	 je	
naš	pohod	doista	bio	dio	Noći	muzeja,	ali	je	po-
tvrdio	i	to	da	smo	ostali	dulje	od	planiranoga.	
Blagi	osmijeh	na	licima	djece	odražavao	je	nji-
hovo	 stvarno	 zadovoljstvo	 ostvarenim	 poho-
dom,	što	je	i	više	od	sudjelovanja	u	lijepoj	i	vri-
jednoj	manifestaciji	Noći	muzeja.	Postignuto	je	
puno	više	od	 toga,	 a	 to	 je	 spoznaja	o	Božjem	
djelu	u	životu	naše	sumještanke	i	prve	progla-
šene	hrvatske	blaženice	i	da	smo	i	mi	danas	na	
neki	način	dio	svega	toga.	U	razgovoru	s	dje-
com	dvoje	me	i	 iznenadilo	 i	obradovalo.	Prvo	
da	je	mnogima	od	njih	ovo	bilo	prvi	put	da	obi-
laze	muzej	bl.	Marije	Propetoga	uz	stručno	vo-
đenje,	a	drugo	da	bi	željeli	i	sljedeće	godine	jed-
nako	tako	obilježiti	ovu	manifestaciju!
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Blagoslov zajedništva u karizmi 
milosrđa
Proslave Poslanika Milosrđa i Bisera Očeva 
milosrđa, 9. veljače 2020. u Ivanić-Gradu

Ankica Dadić i Vanja Turkalj,
Poslanice Milosrđa iz Ivanić-Grada

U	župi	sv.	Petra	apostola	u	Ivanić-Gradu	bi-
lo	 je	radosno	 i	 svečano	9.	veljače	2020.,	 jer	su	
suradnici	Družbe	Kćeri	Milosrđa	 okupljeni	 u	
Poslanike	Milosrđa,	oni	malo	stariji,	 i	u	Bise-
re	Očeva	milosrđa,	oni	malo	mlađi,	imali	svo-
je	male	godišnjice	ulaska	u	ove	skupine,	kao	i	
primanje	novih	članova	i	osnutka	novih	oblika	
djelovanja.

Župa	je	to	u	kojoj	već	pune	82	godine	dje-
luju	sestre	Družbe	Kćeri	Milosrđa	koje	su	svih	
tih	godina	ostavile	dubok	trag	svojim	predanim	
radom,	a	naročito	ratne	i	poslijeratne	1945.	ka-
da	su	bile	i	protjerivane	i	sklanjale	se	u	domove	
župljana.	Sestre	su	poučavale	djecu	i	mlade	pje-
vanju,	sviranju,	šivanju,	krojenju	i	raznim	dru-
gim	 vještinama.	 Zahvalni	 smo	 dragom	Bogu	
što	su	se	sestre,	unatoč	svim	nedaćama,	zadr-
žale	u	našoj	župi	 i	što	nas	 i	danas	okupljaju	u	
raznim	oblicima	djelovanja,	posebice	u	duhov-
nim	i	tjelesnim	djelima	milosrđa	u	ljubavi	pre-
ma	Bogu	i	čovjeku.

Skupina	djece	Biseri	Očeva	milosrđa	osno-
vana	 je	 9.	 veljače	 2018.	 pod	 vodstvom	 s.	 M.	
Anamarije	Vuković,	a	nakon	dvije	godine	rada	
skupina	okuplja	oko	 tridesetero	djece	 i	nepre-
stano	pristižu	novi	članovi.	Svake	subote	župna	
dvorana	bruji	radosnim	dječjim	glasićima,	a	s.	
M.	Dariji	Lukić	ne	nedostaje	poticaja	za	razne	
pothvate	 kojima	na	 djeci	 razumljiv	 način	 pri-
bližava	 kršćansku	 vjeru	 i	 tumači	Božje	milo-
srđe	i	 ljubav	prema	čovjeku.	Svakog	9.	dana	u	
mjesecu	Biseri	pozivaju	svoje	vršnjake	iz	župe	
na	susret	i	druženje	i	tada	se	zna	okupiti	i	više	
od	pedesetero	djece.	Tako	je	nastala	potreba	da	
se	iz	skupine	Bisera	izdvoji	sedam	starijih	dje-
vojčica	da	pomažu	u	organizaciji	susreta	koje	su	
tako	postale	podskupina	animatora	 i	djeluju	u	
raznim	pothvatima	na	razini	župe.	One	su	po-
ložile	 svoja	 obećanja	 da	 će	 nastaviti	 pomagati	
mlađoj	djeci	iz	skupine	Bisera	Očeva	milosrđa	i	
biti	im	primjer	u	življenju	karizme	milosrđa	po	
uzoru	na	bl.	Mariju	Propetoga.

Poslanicima	Milosrđa	u	Ivanić-Gradu	došli	
su	u	pohod	oni	iz	župe	sv.	Josipa	sa	zagrebačke	
Trešnjevke,	s	voditeljicom	s.	M.	Ilirkom	Ivandić	
i	župnikom	Damirom	Ocvirkom	te	oni	iz	župe	
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sv.	Luke	iz	Novske,	s	voditeljicom	s.	M.	Kristi-
nom	Injić	 i	župnikom	Milanom	Vidakovićem	
da	s	njima	obilježe	njihovu	prvu	obljetnicu	po-
stojanja.	Dvanaest	domaćih	Poslanika	Milosrđa	
točno	prije	godinu	dana,	nakon	večernje	svete	
mise,	okupila	je	s.	Darija	i	koji	su	potvrdili	svo-
ju	pripadnost	zajednici	davanjem	obećanja	vjer-
nosti	Kristu,	u	duhu	karizme	bl.	Marije	Prope-
toga.	Oni	 se	 od	 tada	 redovito	 sastaju	 jednom	
tjedno	 i	 nakon	 molitve	 časoslova,	 razmatraju	
misli	i	pouke	bl.	Marije	Propetoga	ili	imaju	ra-
zne	 kreativne	 radionice.	 Poslanici	Milosrđa	 u	
svojim	susretima	produbljuju	i	osnažuju	svoju	
vjeru,	međusobno	se	bolje	upoznaju	i	povezu-
ju,	tako	da	su	uvijek	orni	za	sudjelovanje	u	ra-
znim	župnim	pothvatima,	a	i	u	međusobnom	
pomaganju.	Jasno	ističu	da	ih	svaki	susret	osna-
žuje	i	potiče	na	milosrdna	djela	u	zajed-
nici,	po	uzoru	na	bl.	Mariju	Propetoga,	
kojoj	se	s	pouzdanjem	utječu	u	zagovor.

Slavlje	susreta	započelo	 je	15.00	sati	
uvodnom	riječju	i	predavanjem	s.	Darije	
o	milosrđu	u	blaženičinu	životu.	Potom	
se	 razmatralo	 Božju	 Riječ	 kroz	 Lectio	
Divina	kad	su	i	sudionici	mogli	govoriti	
o	svom	odgovoru	na	Božju	riječ.	Uslije-
dio	je	svečani	obred	obećanja	poslanika	
i	animatora,	uz	blagoslov	župnika	Kore-
tića.	Djeca	iz	skupine	Bisera	Očeva	mi-

losrđa	i	njihove	animatorice	uprizorila	su	scen-
sko-meditativnu	molitvu	krunice,	a	kruna	su-
sreta	bila	je	slavlje	svete	mise	koju	je	predslavio	
župnik	Koretić	u	zajedništvu	sa	subraćom	sve-
ćenicima	iz	Novske	i	Zagreba.

Ovom	događanju	prisustvovala	je	koordina-
torica	za	Poslanike	Milosrđa	u	Hrvatskoj	pro-
vinciji	Krista	Kralja	s.	M.	Jasna	Crnković,	kao	
i	 voditeljica	 ivanićgradskih	 Poslanika	 Milosr-
đa	i	animatorica	s.	Darija	sa	svojim	susestrama	
s.	M.	Bogdanom	Perić	 i	 s.	M.	Leticijom	An-
talašić.	Zahvalni	dragom	Bogu	na	primljenim	
milostima	 i	 blagoslovu	 zajedništva,	 župnoga	 i	
onoga	u	pojedinim	skupinama,	utječemo	se	u	
zagovor	naše	bl.	Marije	Propetoga	da	nas	prati	
u	našim	nastojanjima,	u	življenju	i	vršenju	Bož-
je	volje	u	našem	životu.
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Na	blagdan	 sv.	Valentina	14.	 veljače	2020.,	
kad	se	slavi	i	dan	zaljubljenih,	Biseri	Očeva	mi-
losrđa	 iz	Blata	darovali	 su	 roditeljima,	prijate-
ljima	 i	 svim	posjetiteljima	 svoje	 umijeće	 reci-
tacije,	 pjesme,	 plesa,	 igrokaznog	prikaza	 i	 po-
nad	svega	svoje	radosti	i	zaigranosti.	Tim	svo-
jim	talentima	nadarili	su	svoju	dragu	okolinu,	
zahvalni	Bogu	na	sposobnostima	i	svojim	uči-
teljima	 i	 odgajateljima	 na	 trudu	 i	 uvježbava-
nju	s	njima.	Bila	je	to	naša	dječje	iskrena	i	ra-
zdragana	čestitka	 svim	zaljubljenicima,	 jednih	
u	druge	 ili	u	nešto	više,	 s	molbom	da	 sv.	Va-
lentin	svoj	blagdan	podari	sretan	i	blagoslovljen	
svakom	zaljubljenom	srca.	 I	mi,	Biseri,	koliko	
god	da	smo	još	djeca,	svjesni	smo	toga	da	ne-
prestano	 trebamo	 razmišljati	 o	 ljubavi.	Ljubav	
nas	je	Božja	i	ljudska	dozvala	u	ovaj	svijet	i	na	
njemu	nas	drži.	Ljubav	često	traži	i	razne	žrtve	

Valentinovo – dan darivanja u ljubavi!
Dosjetljivi i talentirani mali blajski Biseri

Nikolina Protić, 
6. razred OŠ »Blato« i 
članica Bisera Očeva milosrđa u Blatu

i	odricanja,	upravo	onako	kako	se	naši	roditelji	
žrtvuju	za	nas,	svoju	djecu.	Tako	se	i	Krist	žr-
tvovao	za	sve	ljude	na	križu,	da	svi	kao	ljubljena	
djeca	Božja	budemo	spašeni	i	otkupljeni,	da	nas	
nikakvo	zlo	i	grijeh	nikad	ne	odvoje	od	vječne	
Očeve	 ljubavi.	 I	 sv.	Valentin	 i	 bl.	Marija	Pro-
petoga	neka	nam	budu	zagovornici	u	tomu,	da	
nikada	ne	iznevjerimo	Božju	ljubav	darovanu	u	
Isusu	Kristu.

Mi,	Biseri,	kao	mladi	suradnici	naših	sestara	
Kćeri	Milosrđa,	nismo	samo	ustrajali	u	vježba-
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nju	umjetničkoga	programa,	nego	smo	se	dali	
i	na	ručni	rad.	U	našim	tjednim	okupljanjima	
bili	smo	marljivi	i	izradili	srca	s	porukama	u	ra-
znolikim	izvedbama.	Kao	što	je	nekoć	naša	bla-
ženica	imala	milosrdno	srce	prema	svima	koje	
je	susretala,	takvi	želimo	biti	i	mi,	mali	blajski	
Biseri.	Blaženica	je	bila	dosjetljiva	u	svojoj	lju-
bavi,	pa	 tako	 i	mi	 tražimo	uvijek	nove	 i	nove	
načine	da	priskrbimo	sredstva	za	štićenike	Za-
kladi	 »Blažena	Marija	Petković«,	 koja	 pomaže	
naročito	djeci	iz	siromašnijih	obitelji,	školarci-
ma	i	studentima.

Bl.	Marijo	Propetoga	i	sv.	Valentine,	molite	
za	nas	i	budite	nam	nadahnitelji	na	putu	činje-
nja	dobra!



Djelovanje Družbe Kćeri Milosrđa...

28

Da ostanu vjerni Kristu i postojani u 
kršćanskoj vjeri!
Mala duhovna obnova krizmanika  
Borova Naselja, 15. veljače 2020.

s. M. Anamarija Vuković, 
vjeroučiteljica u OŠ Tina Ujevića,  
Osijek, Jug II

Sestre	 Družbe	 Kćeri	 Milosrđa	 iz	 zajedni-
ce	u	Osijeku,	 s.	M.	 Irena	Bajan,	 s.	M.	Kristi-
na	Glasnović	i	s.	M.	Anamarija	Vuković,	posje-
tile	su	župu	sv.	Josipa	Radnika	gdje	je	u	crkvi	
Gospe	Fatimske	održana	mala	duhovna	obnova	
za	krizmanike	Borova	Naselja	u	Vukovaru.	U	
vremenu	kada	 se	posvuda	u	 svijetu	 slave	kar-
nevali	i	na	lica	stavljaju	maske	mladi	su	u	svojoj	
pripravi	na	sakrament	svete	potvrde,	razmišljali	
o	uklanjanju	maski	koje	svednevice	nose	u	svo-
me	životu	i	koje	ih	opterećuju,	sputavaju	i	ogra-
ničavaju.	U	molitvi,	katehezi,	 igri	 i	pjesmi,	 sa	
sestrama	i	župnim	vikarom	fra	Andreom	Ma-
tanovićem,	otkrivali	 su	 lijepe,	 ali	 i	 one	manje	
lijepe	strane	svoga	mladog	bića,	svoga	značaja	i	
svojih	ponašanja.	Upoznavali	su	i	otkrivali	sebe	
s	raznih	strana,	kako	ih	je	već	nadahnuće	vodi-

lo	 i	 uvodilo	u	
dubine	 svoga	
bića.	 Mla-
di	su	hrabro	
odva lj i va-
li	 nagomila-
no	 kamenje	
sa	svoga	srca,	
suočavali	se	sa	
svojim	 manjim	
i	većim	strahovi-
ma	 i	 sve,	 puni	 no-
vog	 povjerenja,	 preda-
vali	Gospodinu,	prepoznajući	sa	psalmistom	da	
mu	mogu	reći:	»Hvala	ti	što	sam	stvoren	tako	
čudesno,	 što	 su	 djela	 tvoja	 predivna«	 (Ps	 139,	
14).
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U	 ovom	 posjetu	 vukovarskoj	 župi	 sestre	
Kćeri	Milosrđa	svjedočile	su	svoje	poslanje	mi-
losrdne	 ljubavi	u	duhovnosti	 svoje	 družbe	po	
uzoru	na	bl.	Mariju	Propetoga	kojoj	ništa	nije	
bilo	teško,	samo	da	dođe	do	djece	i	mladih,	da	
im	govori	o	Božjoj	ljubavi	i	njegovu	djelotvor-
nom	milosrđu	u	životu	svakog	njegova	djeteta.	

Zahvalne	Bogu	 na	milosti	 ovoga	 susreta	 s	
mladima,	 zahvaljujemo	njima	na	 sudjelovanju	
i	otvorenosti	Duhu,	a	braći	franjevcima	na	go-
stoprimstvu.	 Sve	 ih	 preporučujemo	 zagovoru	
bl.	Marije	Propetoga	 i	 želimo	Božji	 blagoslov	
u	pripravi	na	sakrament	svete	krizme,	da	ih	ja-
ča	i	snaži	na	životnome	putu,	da	ostanu	vjerni	
Kristu	 i	postojani	u	kršćanskoj	vjeri.	Blaženi-
ce	naša,	djelotvorna	glasnice	svetoga	evanđelja,	
moli	za	nas!
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Budimo kreposni i sveti u svome 
svećeničkom i redovničkom pozivu
Duhovna obnova salezijanskih prednovaka u 
samostanu sv. Obitelji u Šestinama

s. M. Jelena Krilić, 
mjesna predstojnica u samostanu sv. Obitelji 
Družbe Kćeri Milosrđa u Šestinama, Zagreb

U	subotu	22.	veljače	2020.	u	našem	samo-
stanu	sv.	Obitelji	u	Šestinama	don	Mladen	De-
lić,	povjerenik	za	odgoj	i	obrazovanje	u	Hrvat-
skoj	 salezijanskoj	 provinciji	 vodio	 je	 duhovnu	
obnovu	 salezijanskim	 prednovacima.	 Mladići	
su	 u	 samostanskoj	 tišini,	 u	Božjoj	 prisutnosti	
razmišljali	o	svom	životu	i	o	redovničkom	po-
zivu.	

U	samostanskoj	su	kapeli	sa	sestrama	Kćeri-
ma	Milosrđa	molili	večernju	molitvu	časoslova	
i	 slavili	 euharistiju.	Od	mjesne	predstojnice	 s.	
M.	Jelene	Krilić	čuli	su	o	samostanskoj	zajed-
nici	i	o	utemeljiteljici	bl.	Mariji	Propetoga,	a	po-

sebice	o	Družbi	Kćeri	Milosrđa	koja	ove	godine	
slavi	100.	godinu	od	utemeljenja.	Uz	to	je	po-
vezana	i	milost	potpunoga	oprosta	koju	je	Sveti	
Otac	udijelio	o	 slavlju	 jubilejske	godine,	 a	 za-
dobiva	se	uz	opće	uvjete,	u	svim	samostanskim	
kapelicama	Družbe	Kćeri	Milosrđa	i	u	blaženi-
činu	svetištu	u	Blatu.	

Nakon	 euharistijskoga	 slavlja	 gosti	 su	mo-
gli	častiti	blaženičine	moći	koje	su	bile	izložene	
i	uteći	se	molitvom	u	zagovor	bl.	Marije	Pro-
petoga	koja	je	uvijek	imala	srce	veoma	osjetlji-
vo	za	svećenike,	redovnike	i	njihove	kandidate.	
Svim	je	srcem	željela	da	se	što	više	mladih	du-
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ša	othrva	napastima	svijeta	i	prione	uz	Krista	u	
vjernom	nasljedovanju	njegova	života.	Gosti	su	
svoj	boravak	u	našem	samostanu	završili	brat-
skim	blagovanjem	sa	sestrama	uz	radostan	raz-
govor	o	redovničkom	životu	i	Božjoj	blizini	u	
njemu,	ali	i	o	njegovoj	zahtjevnosti.

S	pouzdanjem	 smo	preporučili	 ove	mladi-
će	blaženičinu	zagovoru,	uvjerene	da	im	njezi-
na	pomoć	neće	nikada	izostati,	 jer	 je	i	njezina	
želja	 i	molitva	uvijek	bila	da	 se	mladi	 što	više	
odvaže	krenuti	za	Kristom,	da	budu	ustrajni	u	
tom	odazivu	na	Božji	poziv.	Molimo	Boga	da	
ovi	mladi,	i	svi	koji	slijede	Krista,	budu	krepo-
sni	i	sveti	redovnici	i	kreposne	i	svete	redovni-
ce,	upravo	onako	kako	je	to	u	svojoj	propovijedi	
protumačio	don	Mladen.
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Nadamo se u blaženičin zagovor
S blaženicom u pohodu župi Gospe Ružarice  
u Vrlici

fra Mladen Prolić, 
župnik župe Gospe Ružarice,  
Vrlika

Na	sedmu	nedjelju	kroz	godinu,	23.	veljače	
2020.,	našu	 su	župu	pohodile	 sestre	 iz	Druž-
be	Kćeri	Milosrđa,	vicepostulatorica	kauze	bl.	
Marije	 Propetoga	 s.	M.	 Jasminka	 Gašparović	
i	s.	M.	Milijana	Heđi,	predstojnica	njihove	se-
starske	kuće	u	Splitu.	U	našu	župu	Gospe	Ru-
žarice	donijele	su	moćnik	bl.	Marije	Propetoga	
da	tako	blaženica,	po	svojim	zemnim	ostacima	
i	 po	 svjedočenju	 svojih	 duhovnih	 kćeri,	 bude	
što	bliža	našim	župljanima.	Tijekom	svete	mise		
koju	je	u	zajedništvu	sa	župnikom	fra	Mlade-
nom	Prolićem	predslavio	magistar	franjevačkih	
bogoslova	iz	Splita	fra	Ivan	Režić,	moćnik	je	bio	
izložen	na	glavnom	oltaru,	 a	nakon	svete	mi-
se	vjernici	su	mogli	iskazati	štovanje	blaženici	i	
uteći	joj	se	za	zagovor	u	molitvi.	U	slavlju	sve-
te	mise	ministrirali	su	dijecezanski	bogoslov	iz	
Splita	Luka	Prolić	i	bogoslov	fra	Herve	Tuma-
nar	rodom	iz	DR	Kongo	koji	je	u	nas	na	studiju	
teologije	u	Splitu.

Pri	završetku	svete	mise	s.	Jasminka	je	go-
vorila	o	blaženici	i	njezinu	životu	prožetu	čvr-
stom	vjerom	u	Gospodina	koji	ju	je	nadahnji-
vao	za	djela	milosrđa	prema	potrebitima,	pose-
bice	prema	sirotoj	djeci	i	starijima,	bolesnima	i	
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nemoćnima	koje	su	siromaštvo,	glad	i	ostavlje-
nost	 od	 svojih	 bližnjih	 činili	 jako	 potrebnima	
Božje	ljubavi	i	smilovanja.	Blaženici	nikad	ni-
kav	napor	nije	bio	težak,	samo	da	nađe	sredstva	
i	mogućnosti	da	pomogne	svima	potrebitima,	
najprije	u	svom	rodnom	Blatu	na	otoku	Korču-
li,	a	potom	i	dalje,	gdje	god	ju	je	Providnost	vo-
dila.	Tako	je	dospjela	u	krajeve	širom	tadašnje	
države,	a	potom	ju	je	Bog	odveo	i	na	drugi	kon-
tinent,	 u	 Južnu	Ameriku.	Za	 taj	 evanđeoski	 i	
svjedočki	život	Crkva	ju	je	proglasila	blaženom	
2003.	godine	u	Dubrovniku,	a	u	tijeku	je	i	po-
stupak	za	proglašenje	svetom.

Sestre	Kćeri	Milosrđa	su	nam	bile	drage	go-
šće	na	nedjeljnom	ručku	u	župnoj	kući.	Bila	je	
to	prigoda	kad	smo	mogli	više	razgovarati	 i	o	
blaženičinoj	obitelji	i	prisjetiti	se	da	je	jedan	od	
njezine	braće	kao	liječnik	nekoliko	godina	na-
kon	Drugoga	svjetskog	rata	radio	u	Vrlici.

Nadamo	se	i	molimo	da	nam	dolazak	moć-
nika	bl.	Marije	Propetoga	u	Vrliku	donese	Bož-
ji	 blagoslov	 župi,	 demografsku	 obnovu,	 nova	
redovnička	 i	 svećenička	 zvanja.	Vjerujemo	da	
će	blaženica	iz	Blata	na	Korčuli	zagovarati	našu	
župu	pred	Božjim	prijestoljem.	



O Isuse, na križu raspeti!
Kutak za najmlađe...
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Molitva 
bl. Mariji Propetoga 

Bože, Oče dobri, 
bogat milosrđem, 
spasio si nas križem 
Sina svoga Isusa Krista. 
Zapali u našim srcima, 
po zagovoru 
bl. Marije Propetoga, 
vatru svoje ljubavi, 
da ljubimo tebe 
iznad svega 
i braću svoju 
u Kristovoj ljubavi. 
On je Bog 
i s tobom živi i kraljuje 
u jedinstvu Duha Svetoga, 
po sve vijeke vjekova. 
Amen. 

Molimo	javite	o	
dobivenim	uslišanjima	
po	zagovoru	
bl.	Marije	Propetoga:
Družba	Kćeri	Milosrđa	
TSR	sv.	Franje	
Ive	Mallina	4
HR-10000	Zagreb	
tel.	01	46	77	609;	
faks	01	46	77	986
e-mail:	
provincija@kcerimilosrdja.hr
www.marijapropetog.hr



Isusa	na	križu	može	 se	 samo	voljeti	 i	 imati	 sućuti	 s	njegovim	
patnjama.	Činila	je	to	i	bl.	Marija	Propetoga.	Svim	je	srcem	vo-
ljela	Isusa	na	križu	i	žarko	mu	je	u	molitvi	zahvaljivala	za	sve	žr-
tve	koje	je	podnio	i	koje	podnosi	za	spas	svoje	djece,	a	svaki	je	
čovjek	dijete	Božje.

∗∗∗
Dovrši crtež i oboji ga. Onda ostani malo u molitvi pred križem i napiši 
ono što osjećaš i doživljavaš. Neka to bude pjesma ili sastavak o Isusovu 
križu. Sve ono što znaš o blaženici i njezinoj ljubavi prema Isusu raspetu 
na križu može ti biti poticaj za jasnije izražavanje vlastitih misli i osjeća-
ja. Pošalji nam svoj uradak, a tri najbolja ćemo objaviti u našem glasilu.

Glasilo	Tebi	Majko
Za	najmlađe
Ive	Mallina	4
10000	Zagreb



TEBI MAJKO – glasilo Svetišta
bl. Marije Propetoga Isusa Petković

Osnivač: 
Općina	Blato	–	Odbor	za	promicanje	štovanja		
bl.	Marije	Propetoga	Isusa	Petković

Izdavač: 
Družba	Kćeri	Milosrđa	TSR	sv.	Franje
Ive	Mallina	4,	HR-10000	Zagreb

Glavna i odgovorna urednica:
s.	M.	Juliana	Beretić

Pomoćnica glavne urednice i lektorica: 
Katica	Knezović

Uredničko vijeće: 
s.	M.	Emila	Barbarić,	s.	M.	Vlatka	Bratinščak,		
s.	M.	Jasna	Crnković,	s.	M.	Jasminka	Gašparović,		
s.	M.	Janja	Jurman,	Katica	Knezović,		
s.	M.	Jelena	Krilić,	s.	M.	Fatima	Kršlović,		
s.	M.	Silvana	Milan,	s.	M.	Nelija	Pavlović,		
Teo	Šeparović,	s.	M.	Angelina	Tokić

Fotografije:  
Arhiv	Hrvatske	provincije	Krista	Kralja	i	družbine	vr-
hovne	kuće	u	Rimu	te	sudionici	događanja	i	privatne.

Adresa uredništva i vicepostulature: 
Radoševa	glavica	16,	HR-20340	Ploče-Stablina;		
tel.	00	385	20	679	969	
e-mail:	vicepostulatura-glasilo@marijapropetog.hr

Oblikovanje, grafička priprema i tisak: 
Tiskara	Rotim	i	Market

Naklada: 1500	primjeraka

www.marijapropetog.hr/glasilo

Glasilo izlazi tromjesečno

Godišnja pretplata:
Republika	 Hrvatska	 40	 KN	 •	 BiH	 10	 KM	 •	 ostale	
europske	 zemlje	10	EUR	 •	 zrakoplovne	pošiljke	20	
USD	ili	kunska	protuvrijednost

Računi glasila: za	pretplatu	i	priloge	podrške	u	Hr-
vatskoj	poštanskoj	banci,
Kunski i devizni račun:
HR26 23900011100341407
BIC code: HPBZHR2X 
Družba	Kćeri	Milosrđa	TSR	sv.	Franje,	
Ive	Mallina	4,	HR-10000	Zagreb,		
s	naznakom:	za	glasilo

Blato
Kuća	matica	Družbe	Kćeri	Milosrđa
i	Svetište	bl.	Marije	Propetoga
Ulica	79.,	br.	5,	HR-20271	Blato
tel.	020	852	800;	faks	020	852	806
e-mail:	samostanblato@gmail.com

www.marijapropetog.hr

»A ja vam kažem, sve ono što činimo 
zadnjem siromahu, siroti, bolesniku 

činimo Isusu Kristu 
(usp.	Mt	25,	36).	

Srce koje ljubi snalazi se, stvara 
da pomogne i da dadne drugome.«

bl. Marija Propetoga

∗∗∗

Zaklada »Blažena Marija Petković«  
i nadalje pomaže u školovanju srednjoškolaca 

i studenata, djece iz siromašnijih obitelji, a 
potrebe su iz dana u dan sve veće. Svjesni 
smo toga da nitko od njih ne bi smio biti 

uskraćen u školovanju koje im otvara vrata 
za osamostaljenje i pomaganje mlađoj braći i 

sestrama, kao i u uzdržavanju obitelji.
Svjesni smo i toga da nikome u ova bremenita 

vremena nije lako, ali ipak s pouzdanjem 
kucamo na vaša vrata sa zamolbom da ne 
zaboravimo našu braću i sestre u potrebi, 

posebice djecu koja se bez školovanja ne mogu 
nadati boljoj budućnosti – tu im nadu ne 

smijemo ugasiti. 
Imajmo hrabrosti od onoga malo odvojiti za one 

koji nemaju ni toliko. Bog vas blagoslovio! 

∗∗∗

Žiro račun: HR 68 2408002-1100022172
Devizni račun: HR 68 7030-1968319

Partner Banka d.d. Zagreb

Zaklada »Blažena Marija Petković«
Ive Mallina 4, HR-10000 Zagreb

tel. 01/46 77 609; faks 01/46 77 986
e-mail: zaklada.bmp@kcerimilosrdja.hr

Naslovnica	-	prepuna	crkva	na	susretu	tristotinjak	
roditelja	s	djecom	u	misiji	sestara	Kćeri	Milosrđa	na	
Kubi	za	vrijeme	programa	za	djecu	u	siječnju	2020.



»Promatrajući divno nebo 
i prekrasna stabla s mladim listićima, 

promatrala sam i ljubila Boga u njima 
koji je s toliko ljubavi i sklada ukrasio svijet 

da čovjek u njemu uživa, da se veseli 
i tako slavi svoga Oca na nebesima.«

bl. Marija Propetoga


